

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

FRANQUEO CONCERTADO

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44

TELÉFONO NUM. 178

NUMERO SUELTO

DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Sábado 23 de Enero de 1932

Núm. 1.662

Comentarios de la Prensa

Se aplaude al Gobierno por la rapidez en atajar los disturbios de Manresa

Los conservadores han perdido la cabeza

MADRID, 23 (5 10 t.)

(POR TELEFONO)

Toda la Prensa dedica comentarios a la actuación del Gobierno para reprimir los sucesos de Manresa y Berga, así como también las órdenes terminantes dadas al gobernador civil de Málaga en relación con la huelga general en aquella población, y coinciden en elogiar las medidas adoptadas así como la rapidez con que se ha logrado dominar la intencionalidad.

Las declaraciones de Maciá

Otros periódicos, entre ellos «A B C» y «El Liberal»

se ocupan de las declaraciones que últimamente ha hecho el presidente de la Generalidad de Cataluña señor Maciá relacionadas con los sucesos de la cuenca del Llobregat, estimando que en estos instantes no pueden ser más inoportunas.

La actitud de los conservadores

El órgano del partido socialista dice que los conservadores de España han perdido la cabeza, pues han llegado incluso a decir que antes que pactar con la República prefieren una intervención extranjera. — M.

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

Aplicación de la Ley

No nos extrañan las manifestaciones que ha hecho el señor Maciá sobre los sucesos de Manresa y Berga. Estamos ya acostumbrados a las genialidades del «avi».

Por eso mismo, porque las consideramos genialidades, no incurrimos en la vulgaridad de decir que el Poder central ha debido dejar en manos de la Generalidad la solución de este grave conflicto de orden público.

No; una cosa es que los catalanes quieran tener su Estatuto que se aprobará, o no se aprobará, y otra distinta es que el Gobierno haga dejación de su autoridad omnimoda que se extiende a toda España, incluso a Barcelona y toda Cataluña, que también es España.

Precisamente por no extra-

ñarnos nada que se relacione con el señor Maciá, no nos sorprende que en estos momentos crea que debe aplicarse la Ley de defensa de la República, que tanto combatió en un principio y que esa aplicación trate de hacerla extensiva a las derechas y a las izquierdas.

Nosotros añadiríamos que también había que aplicarla a los del centro, entendiendo por tal a los que en todo momento y prevalidos de su autoridad o ascendiente han fomentado estados de rebeldía contra el Gobierno.

Para los que han dado alas a los extremistas de la izquierda, también debía haber sanción y entonces se acabarían muchos conflictos.

¿Estamos de acuerdo?

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

Actualidad política

El señor Lerroux expondrá en Barcelona su programa de Gobierno

Es partidario de los avances sociales, pero conectados a la legalidad y al orden

(POR TELEFONO)

MADRID, 23 (5 30 t.)—Se sabe que el jefe del partido radical y ex ministro de Estado, don Alejandro Lerroux, en el discurso que tiene anunciado pronunciar en breve en Barcelona, se propone exponer su programa de Gobierno.

Demostará que no ha variado de la ideología política que ha defendido toda su vida y expondrá claramente que el programa del partido radical contiene soluciones para profundos avances sociales; pero su cumplimiento tiene que estar conectado a la legalidad y orden más absoluto. — Mencheta.

LA «GACETA» DE HOY

El plazo para el estampillado de billetes

POR TELEFONO

Otras disposiciones

Madrid, 23 (5 22 t.)—En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

El estampillado de billetes

Ampliando hasta el 31 del mes de Mayo próximo el plazo para el estampillado de billetes.

El tabaco en Africa

Disposición concediendo la explotación del Monopolio de Tabacos a las plazas de Ceuta y Melilla, a cuyos Ayuntamientos se les concede el derecho de tanteo. — Mencheta.

«DIARIO DE LA GUERRA»

El licenciamiento de los soldados de Africa

POR TELEFONO

Madrid, 23 (5 10 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición por la cual durante los días del 10 al 20 del próximo mes de Febrero se conceda licencia, pasando a situación de disponibles, a los individuos de tropa de los Centros, dependencias y unidades del Ejército de Marruecos y Sahara, pertenecientes al segundo llamamiento de 1930 y agregados al mismo que hayan cumplido un año de servicio. — Mencheta.

Entre bromas y veras

El día de la culpa

Contra el movimiento iniciado en Manresa, se han levantado todos los sectores políticos de la Nación, a excepción de tres o cuatro diputados que ni siquiera representan la tendencia que tratan de defender.

Se ha convenido, casi por unanimidad, que las huelgas así planteadas, son subversivas y sediciosas.

Y no se ha esperado a que lo defina el inventor de la juricidad.

Habló el «avi» y, claro, dijo piii.

La gente se irá convenciendo poco a poco de lo que tiene dentro de su cabeza el director de la Genialidad.

Como nosotros no somos propicios a confundirnos en el tumulto, lo que hace que no ingresáramos en el socialismo ni en el republicanismo el 14 de Abril, ni ahora que ya se va perdiendo el susto, en ninguna derecha, para nosotros Maciá no fué nunca más que el ex coronel con ansias de notoriedad.

Al que le han salido muchos imitadores, con menos graduación.

¿Pasará de París, la belleza que ha de representar a España en el concurso internacional?

Lo preguntamos por curiosidad, no porque sospechemos de la justicia del Tribunal que la ha de juzgar.

Y de pasar de París ¿qué harán en la Sede americana?

Por que allí no trinita más que el patriotismo.

Que se lo pregunten a Us-cudun.

Acción rural

La conferencia de mañana en el Ateneo

Ha despertado extraordinaria animación la conferencia que se anuncia para mañana a las doce del día en el Ateneo, a cargo del líder del agrarismo de Castilla la Vieja, don Francisco Rodríguez Roldán, quien se propone tratar desde el campo neutral, la cuestión laboralista en su aspecto puramente económico, productor y social.

La concurrencia de labradores de los pueblos, tenemos entendido que ha de ser grande, pues dada la personalidad del señor Roldán en la acción rural, alcanzada con motivo de aquellos resonantes actos de Valladolid y Palencia, es natural que los que viven consagrados a las faenas del campo, tengan interés en oír su autorizada palabra en cuestión tan interesante.

Del acto procuraremos informar a nuestros lectores de la forma que acostumbramos.

DEL JAPON

La disolución del Parlamento

Telegramas de Tokio dicen que el emperador ha firmado el decreto de disolución del Parlamento.

Las elecciones generales se celebrarán el 20 de Febrero.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo: NUEVO DIA



LA SEÑORA

D.ª Dolores Herrero Marín

Viuda de Sánchez-Loarte

Ha fallecido el Sabado 23 de Enero de 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña María, doña Carmen y don Manuel Sánchez-Loarte Herrero-Marín; hermano, don Pedro Herrero Marín; hermanos políticos, don Eduardo Carrasco Otero, doña Ramona Márquez, doña Luisa Sánchez Loarte y doña Virginia Hurtado de Mendoza; hijos políticos, don Carlos Argüelles Tejedor y doña Julia Collado Fondón; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral en San Juan, que tendrá lugar mañana domingo, a las nueve y media de la mañana, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Galán y García Hernández, 16

No se reparten esquelas

Campeonato nacional de Liga

Tras una impresionante exhibición de bello fútbol, el Español obtiene una magnífica victoria sobre el Athletic Club de Bilbao

Desilusión para los vencidos e ilusión para los vencedores

No esperaba ciertamente el campeón Athletic sufrir el serio tropiezo que para él representa su derrota del domingo en Serriá, derrota que momentáneamente hasta nuevos sucesos, se aleja de la cabeza de la clasificación que en el torneo nacional llevaban desde buen principio. Y por lo inesperada que la derrota ha debido ser para ellos, se comprendió fácilmente la desilusión tan grande que deben haberse llevado, hasta el extremo de que algunos de sus más señalados valores, una vez concluido el encuentro, no salían de su asombro, mientras que otros, el capitán del «team» Lafuente, por ejemplo, con todo su sentimiento pleno de deportividad lloraba de rabia, porque esta derrota, reconociendo la superioridad del contrincante, significa para ellos el mayor tropiezo en la triunfal carrera que llevan, toda continuada de grandes éxitos.

Por el contrario, en las filas españolas la victoria, si bien no ha causado una sorpresa grande, dadas las magníficas exhibiciones que viene realizando el equipo en terreno propio, ha causado, eso sí, una grata impresión, ya que ha sido conseguida tras una impresionante exhibición de fútbol que en muchos momentos eliminó por completo al equipo vizcaíno. Y tiene indiscutiblemente doble mérito la victoria desde el momento en que con su «once», todos de figuras modestas ha sabido, en un esfuerzo grande, contrarrestar la eficacia defensiva y ofensiva de un equipo, que aun después de esta derrota, sonada desde luego por ser la primera de la temporada en competiciones oficiales, sigue siendo sin ningún género de dudas el mejor conjunto que actualmente hay en nuestro país.

¿Este es el Español de la semana anterior?

He dicho en diferentes ocasiones y en este sentido convergen todas las opiniones, que en el fútbol las mayores contras pueden sucederse unas a otras y en esta ocasión cábeme preguntar: ¿Es este el mismo equipo que la semana anterior a la del domingo fué batido am-

plamente, sin ningún género de dudas, en Vitoria y Madrid?

Es el mismo, me responderían y me afirmo yo mismo. Es el mismo y, no obstante, su actuación última a las anteriores, aún siendo ante un enemigo de mayor calidad, ha sido tan diferente, aún reconociendo que en Madrid no mereció perder los dos puntos, que forzadamente encuentran extremos estas actuaciones tan diversas.

Siendo el Club catalán el que mejor fútbol nos está ofreciendo en la presente temporada, ¿cómo es que al pasar las líneas de nuestra región, parece olvidar la efectividad moral que sus triunfos indiscutiblemente deberían darle? Esto me hace afirmar en la convicción de que las victorias no siempre son para la juventud y el entusiasmo; la veteranía a veces se lleva gran parte y de ella es de la que precisamente carecen sus elementos. Esto, sin embargo, nos llena de optimismo, porque este equipo novel, con la misma inclinación de ahora, dará mucho que hablar dentro de una o dos temporadas, en cuyo tiempo la necesidad les habrá obligado a recapacitar mucho más durante sus actuaciones.

Lo que fué el partido y cómo actuaron vencedores y vencidos

El encuentro fué, sin discusión alguna, sencillamente formidable. Fué un parti-

do de esos que convierten al más ecéptico. Fué tanta la emoción que nos ofreció, que sin ningún género de dudas fué este el partido que necesitaba la afición para volver a reanimarse y cabe resaltar el hecho de que para ello ha sido elegido por la casualidad un equipo tan modesto como el Español; y él, juntamente con su digno contrincante—el Athletic—, nos ofrecieron el domingo noventa minutos de juego que pasaron como un soplo, y fué tal su emoción y belleza, que después de pasar y repasar en nuestra mente, acostumbrada a presenciar mucho y buen fútbol, hemos venido a la conclusión terminante de que nunca en nuestros campos habíamos presenciado un encuentro tan perfecto, nunca habíamos sentido una emoción tan intensa, porque rarísima ha sido la vez que en un partido, cuyo resultado tuviese como este escasa transcendencia para la clasificación definitiva, existiese entre los contrincantes tanta rivalidad y tantos deseos de vencer. Porque el encuentro fué eso: una continua lucha desde el principio al final

que no perdió interés en un solo instante.

Diré, no obstante, según mi parecer, que este partido, el Athletic de un principio creyó verlo fácil con sólo apretar un poco hasta desmoralizar al contrario; pero cuando a los siete minutos de empezado el mismo, el Español marcó el «goal» que ya había de ser el definitivo, entonces ya no se anduvieron con remilgos ni dudas de ninguna clase y sacaron a relucir ese juego brioso tan propio de los leones del Norte, tal y más como si se tratase de una verdadera final; pero encontraron una resistencia tan tenaz que ya entonces en el terreno sólo existió un favorito: el Español. Y lo fué desde aquel instante porque todo él se superó a sí mismo, probablemente influenciado en la creencia desde el principio de que con poca vacilación que se notase en sus líneas, sufrirían una hecatombe lamentable, mayormente por ser en propio terreno. Aquí, pues, tenemos la derivación del magnífico Español Athletic, modelo de partidos en cualquier sentido; los ataques sucedíanse

a cada puerta con la misma rapidez, siempre; sin embargo, más de conjunto y mejor precisados los del Español, por lo que obtuvo el triunfo merecido, ya que el encuentro tuvo siempre la misma característica.

Fuó el triunfo sólo por un «goal» a cero y justo es señalar que este resultado no es fiel reflejo de lo que fué en sí la contienda, ya que el Español pudo muy bien señalarse dos «goales» más de sendos «chuts» que rebotaron en el travesaño cuando Blasco estaba ya irremisiblemente batido. Recordemos además la jugada cumbre del medio a la derecha del Español, Cristlá, el cual después de driblarse a todo el equipo del Athletic que se le puso delante; cuando después de correr de extremo a extremo todo el campo se dispuso a driblar al mismo Blasco, para entrar él solo con el esférico en la puerta, entonces sufrió una interrupción por parte de uno de sus mismos compañeros y la jugada se fué al agua. El Athletic, por su parte, mereció el tanto del honor con el «penalty» con que fué castigado el Español al interceptar con las manos Saprissa una pelota que entraba en la red, pero Florenza lo paró en magnífica parada.

Jugó el Athletic todo él mucho, como gran equipo que es; el trío defensivo es formidable; Blasco realizó jugadas que le acreditan como gran portero. La línea de medios, mediada la primera parte, vióse privada de Roberto, bajando Uribe y en conjunto fué muy buena. Por su parte la delantera es en todo momento pelagrosa y el que más Gorostiza; pero como éste estaba estrechamente marcado por Cristlá, muy poco fué lo que pudo hacer.

El Español todo hizo un partido soberbio y entre ellos Cristlá, que fué la revelación y el mejor de los veintidós. Saprissa, que jugó con éste su último partido por marcharse a Costa Rica fué ovacionadísimo por los 25.000 espectadores, que salieron complacidos del encuentro. El goal del triunfo lo marcó Prats de un

chut a media vuelta al ángulo, a los siete minutos de empezado este soberbio partido que tan magnífico recuerdo nos ha dejado.

Los equipos, el árbitro y el homenaje final a Saprissa

Alineáronse los equipos tal como sigue:
Athletic Club de Bilbao: Blasco; Castellanos, Urquiza; Petrañas, Muguerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Uribe y Gorostiza.

C. D. Español: Florenza; Saprissa, Moliné; Cristlá, Layola, Pausas; Prats, Redó, Edeimiro, Solé y Juvé.

Arbitró Sánchez Ocaña, siendo en parte deficiente su labor, por cuando el juego duro que a ratos se vislumbró, no supo evitarlo, punto del cual fué la lesión de Roberto en el primer tiempo, el cual vióse precisado a no actuar en el resto del encuentro; y en el segundo Pausas, lesionado, fué nulo cuando se vió obligado a ocupar el puesto de Prats, pasando entonces Solé a los medios.

Fuó este encuentro el último que el gran deportista Ricardo Saprissa jugaba en España, por tener que marchar a bordo del «Magallanes» el día 25 a Costa Rica, su tierra natal. El partido era de homenaje de despedida y sus compañeros, al ofrecerle la victoria, han sabido corresponder a los méritos de este gran deportista, modelo de caballeros, cuyo recuerdo perdurará siempre en nuestro interior.

Al marcharse Saprissa, deja un hueco grande en el fútbol, tennis, hockey y base ball, de los cuales era primerísima figura.

Que su labor en tierras de América sea tan fecunda como lo ha sido aquí en España.

MARIO CARRETERO.

SE VENDE

traspasa o alquila fábrica de muebles, con maquinaria moderna. Amplios locales. También se venden solares para edificar y fincas en la Montaña, con arbolado de olivos; todas tienen casa. Informes: Roso de Luna, 16 y 18.

J. SABORID

MÉDICO TOCÓLOGO

GABINETE DE RADIOLOGIA

CONSULTA DE 3 A 6 MARTES Y VIERNES
(BENEFICENCIA DE 3 A 5)

Plaza de Montesinos, 16. Valencia de Alcántara.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Concesionaria del servicio TRUJILLO-MADRID

Salida de Trujillo: LUNES, MIERCOLES y VIERNES, a las nueve de la mañana

Salida de Madrid: MARTES, JUEVES y SABADO, a las dos de la tarde

PRECIOS: PRIMERA 38'50. SEGUNDA 25'70

2 Enero 1932.....

INAUGURACION del NUEVO SERVICIO POPULAR entre TRUJILLO y MADRID

Salida de Trujillo: Los **Sábados**, a las nueve de la mañana

Salida de Madrid: Los **Lunes**, a las dos de la tarde

**PRECIOS: PRIMERA, 38'50-IDA y VUELTA, 60
SEGUNDA, 25'70-IDA y VUELTA, 40**

Administración en Trujillo: Encarnación, 5. Teléfono 91

Idem en Madrid: Rodríguez San Pedro, 28. Teléfono 40.967

OBSERVACIONES: Los billetes de ida y vuelta son valederos por OCHO DIAS

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones

Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

OPINIONES MEDICAS

El Seguro de Maternidad

Para las obreras de Aragón

El día 26 de Agosto último terminaba mi conferencia en la Universidad de Jaca con esta pregunta:

Supuesta la implantación del Seguro cuando se tiene decretado, ¿cuál será suerte? Y respondía con una fórmula aritmética. Suerte, igual a colaboración. Si cuantos tenemos el deber de prosperar la obra lo cumplimos desinteresada y generosamente, el Seguro alcanzará pronto con la plenitud de su desarrollo la plenitud de sus beneficios: se extenderá, se intensificará y se completará con una labor de protección al niño que es, en fin de cuentas, el centro en que convergen todas las modalidades de la obra.

Ya está implantado el Seguro y, por lo tanto, ha llegado la hora de ver cuál de los colaboradores deserta de su puesto y de llamarlo al cumplimiento del deber.

El Estado

El actual Gobierno ha hecho el honor en este punto a su origen popular, al compromiso solemne contraído con las naciones civilizadas y a la promesa formulada en Mayo último. Largo Caballero ha cumplido en el ministerio de Trabajo lo que suscribió como representante de los obreros el año 19 en Washington.

El Estado, cuando en la Caja del Seguro no se había ingresado un céntimo, sustituye el subsidio, 50 pesetas, por 90 de indemnización de paro, más 50 de subsidio de lactancia, más el costo de la asistencia médico-farmacéutica.

El Instituto Nacional de Previsión

Alma de la obra, pone en ella toda su competencia y su fervor.

No se fía de su propia insuperable competencia, ni de las informaciones de los 22 países que le han precedido en la implantación del Seguro: busca asesoramiento entre todos los profesionales de España, los llama a Consejo y con ellos edifica la obra protectora: después, y no dándole por buena, la corona con esta declaración: «Esto enténdase convenido por un año, a lo más por un trienio, al cabo del cual la experiencia nos habrá enseñado lo que hayamos de rectificar».

Los patronos

No tengo noticias de que entre ellos haya encontrado el Seguro ninguna hostilidad; según mis informes, los

patronos han aceptado la nueva carga, que llueve tan sobre mojado, con menos pesadumbre por el sacrificio pecuniario que para ellos supone que por las complicaciones y razonamientos a que puede dar ocasión.

Los profesionales

Hablaré de ellos en lugar y coyuntura oportunos; aquí basta dejar bien sentado que, como siempre, han demostrado, y en ello ciframos nuestro orgullo, ser descendientes de aquel famosísimo personaje tan español: «El sastre del Campillo».

La Prensa

Profesional o no, ha tenido para el Seguro una acogida cordial y celebrado su implantación como merece una obra de asistencia tan altamente encaminada.

Las obreras

Y vosotras, obreras!, sólo vosotras, las únicas que en esta empresa sois, con vuestros hijos, las beneficiarias, recibís hostilmente el Seguro. ¿Qué insensatez es esta?

Cuando supe lo de la ida a Madrid de la comisión de patronos de Barcelona, lo de Manresa y la cuenca del Llobregat... quise conocer las razones que Sindicatos y obreras alegaban para tanta simpatía. De los informes de procedencia obrera, patronal y médica que yo tengo, resulta:

Que las obreras catalanas no aceptan sin protesta una obligación que venía del «Centro». Es tan duro lo que diría ahora, que prefiero callarme; no vale la pena refutar eso.

Que esas obreras rechazan el Seguro, porque están ya aseguradas en Mutualidades, que les dan, además de «todas las asistencias que pudieran necesitar, hasta las operaciones más delicadas 200 pesetas por chico...» «aunque algunas mutuales no cumplen bien sus compromisos».

Esto, que parece una razón, no es sino un pretexto.

Las obreras así aseguradas reciben, cuando están en entidad solvente, poco más o menos lo que les da el Seguro nacional ahora, menos de lo que les dará mañana; pero ¿de dónde salen esas misas?: de la aportación de la obrera misma. Y las misas del Seguro nacional, ¿de dónde salen?: del Tesoro, del patrono y del profesional, que trabaja gratis o casi gratis.

Las «Mutualidades maternales privadas» son, en todo el mundo, sostenidas por el esfuerzo obrero; el Seguro de Maternidad universal-

mente acordado y establecido ya en veintitrés naciones, no pide a la obrera más que lo preciso para que el Seguro deje de ser «una limosna envilecedora».

La elección no es dudosa, pero no ha lugar a elegir; pues son ambas obras perfectamente compatibles; y aun aceptando como buena la razón que alegan las obreras ya aseguradas en otras instituciones mutualistas, van a hacer la ley 15 ó 20.000 obreras ya aseguradas para las 200.000 de la Caja de Barcelona y para el millón del total de España? O las que fuesen, que lo ignore.

Mas las condiciones en que viven las obreras aragonesas no son como las de las obreras que han iniciado la protesta.

Aquí la obrera, cuando la maternidad la apura, no cuenta sino con sus menudados recursos; y así vienen a las manos del médico a nuestros asilos maternales a perder la vida suya y la del hijo, por no haber tenido la vigilancia, la asistencia médica y la pecuniaria que el Seguro les ofrece. Con números lo mostrábamos a nuestros colegas en la Academia de Medicina al estudiar el curso pasado «La mortalidad maternal en Zaragoza»

¿Por qué habéis, pues, de repugnar una obra en beneficio vuestro establecida?

No será, ciertamente, por la cuantía de vuestra cotización: dos céntimos diarios de descuento en el jornal—en los trimestres que hay jornal—no es más que lo preciso para cumplir un precepto aceptado en toda institución mutualista: «que el beneficiario cotice».

No es tampoco el que estéis las obreras ya aseguradas para las necesidades de la maternidad. En las filaciones que voy haciendo no aparecen más que dos que pertenezcan a una Sociedad que les da la asistencia de una comadrona, un paquete de algodón y un tubo de pastillas de sublimado... Total, nada.

¿Por qué no queréis aportar vuestra cotización al Seguro?

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
 CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO CUARTOS DE BAÑO
 y toda clase de materiales de construcciones
 (Oficina y Exposición)
 AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1
 Fábrica y Almacén de Maderas
 CARRETERA DE MEDELLÍN

—Es que yo (diréis algunas de vosotras) por mi edad, mi estado civil o el de mi salud, no he de recibir sus beneficios.

Para otros pudiera valer algo este argumento: para mí no vale nada. Las que de vosotras no tenga probabilidades de beneficiarse del Seguro, debe colaborar en él por sus compañeras que serán, cuando no vosotras mismas, vuestras hijas o hermanas o las mujeres de vuestros hijos y de vuestros hermanos.

No os hagáis en este punto las indiferentes ni las egoístas. Nos hemos encontrado muchas veces por esas casucas de Dios y os he visto consumir el carbón de toda la semana para hervir el agua, recoger en vuestra cama y acostar en vuestra cama a los chiquillos de la vecina apurada y sacar del arca las ropas vuestras para socorrer su necesidad.

Pienso que rechazáis, las no necesitadas, el Seguro porque se os impone y, si es así, habréis de rectificar.

¡Obreras aragonesas! Recoged dentro de vuestra propia conciencia; pensad que el Seguro va al remedio de una necesidad angustiosa; que puede salvar de una desgracia, sin él irremediable, a una joven madre y a su pequeño (caso de A. reciente) y que de vuestra buena voluntad dependerá, no el que el Seguro viva, que es compromiso internacional de que España no puede excusarse, sino que alcance con la plenitud de su desarrollo la plenitud de su eficacia.

Escuchad este consejo y seguidlo, porque es bueno en sí y os lo da quien ha consagrado lo mejor de su vida a conocer y a remediar (no como hubiera querido) las necesidades y tribulaciones que tan dura y tan inmerecidamente castigan al mundo de los humildes.

V. GÓMEZ SALVO

Decano de la Beneficencia provincial

Zaragoza, Diciembre 1931.

Casa Alvarez

VIAJEROS

Cocina dirigida por su dueño
Cubiertos desde 4 pesetas

Se sirven bodas, banquetes y lanchas
 GENERAL EZPONDA, 14 2.º IZQDA.

CÁCERES

Nota de la Unión General de Trabajadores
A la clase trabajadora organizada y a la opinión pública

Cáceres, 23 de Enero de 1932.

Señor director de NUEVO DIA.

Distinguido amigo: Para evitar los daños que la actuación de ciertos elementos pudiera producir en nuestra provincia, ruego a usted encarecidamente la publicación en su diario de la adjunta Nota, que la Unión General de Trabajadores de España ha dirigido a las Sociedades obreras.

En representación de la Casa del Pueblo de Cáceres, y en nombre de los diputados a Cortes de la Corporación Republicano Socialista, doy a usted las gracias por la inserción de la Nota de la Unión General, que hacemos nuestra, suscribiéndola íntegramente.

Le saluda y queda suyo afectísimo amigo, **Antonio Canales**.

He aquí la Nota:

«Elementos cuya insolencia sindical y política está suficientemente acreditada, se vienen dedicando desde hace algunos días a circular la especie de que el día 25 del corriente se producirá en nuestro país una huelga general, cuyos móviles son completamente desconocidos. Por ello, la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores sale al paso de esta maniobra a fin de evitar que haya organizaciones o compañeros que por desconocimiento puedan ser víctimas de ella.

Nuestro organismo nacional tiene suficientemente probado que nadie le aventaja en la defensa de los intereses morales y materiales de la clase trabajadora. Su historia le da autoridad moral suficiente para dirigirse en los momentos actuales a todos los trabajadores, invitándoles a que no secunden

las sospechosas incitaciones a la huelga que les vienen haciendo.

Una huelga en estos momentos no resuelve ni uno solo de los problemas que pueden interesarnos y los complica todos. Con esos movimientos, cuya finalidad sindical se desconoce, se contribuye a dar ante el país y ante el mundo entero una deplorable sensación de incapacidad del pueblo para vivir en un régimen de democracia y favorece los vivientes designios de las derechas españolas contra el régimen republicano.

En su consecuencia, llamamos la atención, sobre todo de nuestras organizaciones, para que se mantengan dentro de la más unánime y serena disciplina. Ningún afiliado a las secciones de la Unión General de Trabajadores debe secundar movimientos que no estén organizados por los organismos responsables de nuestra organización. Nadie debe abandonar el trabajo mientras los que han cumplido y están dispuestos a cumplir con sus deberes en todo momento no lo dispongan. Hay que economizar energías para emplearlas con eficacia cuando sea llegada la ocasión de que la causa de la libertad y las reivindicaciones obreras hayan de salir con ello beneficiadas.

Madrid, 21 de Enero de 1932.

Por la Comisión ejecutiva, el secretario-tesorero, **Wenceslao Carrillo**.—B.º V.º, el presidente, **Manuel Cordeiro**.

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES
 FRANCISCO BURGOS
 PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 27

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas
 Colocación de capitales con seguridad y buen interés
 Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 95.703

SUCURSAL:

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

PANORAMAS No hagamos más fronteras

Evidentemente, las muchas dummies todas están en absoluto ayunas de las más elementales nociones de toda ética social.

Los que siendo trabajadores, de esos trabajadores que, conscientes de sus derechos son más conscientes de sus deberes, único medio para ser respetados y obtener las consideraciones inherentes al cumplimiento del deber, y los que siendo respetuosos con todos los ideales sentidos noblemente y sin torceduras, observan ciertas conductas y procedimientos, no pueden por menos de admirarse, de esas interpretaciones, que en estos últimos meses, las masas populares hacen de las doctrinas societarias, con un evidente perjuicio de ellas y de la fraternidad que en todo tiempo predicó el proletariado.

Ignoramos el concepto que de la fraternidad y de la humanidad tendrán esas muchedumbres y más esos dirigentes sociales que refrendan con sus firmas las peticiones que suelen elevarse a las autoridades locales, en súplicas que sueñan a exigencias, de que en las obras de carácter local no puedan ser admitidos obreros forasteros, llevándose en muchos pueblos las exigencias o imposiciones hasta el extremo de poner las mayores dificultades para admitir en sus mercados productos manufacturados por temor a que puedan competir con los productos que en ellos se fabrican y por el miedo a que con ello se origine el quebrantamiento de su mano de obra, aumentando así el número local de los sin trabajo.

Semejantes peticiones en otros tiempos causarían hilaridad y tal vez hubieran provocado un gordo conflicto si determinadas clases las hubieran propuesto. Ahora no. Las suelen hacer sus líderes de muchedumbres que en muchísimos casos van capitaneadas por antiguos caciques conservadores o liberales; por ex dirigentes de uniones patrióticas, o por ex afiliados a aquellas huestes armadas que con lechosos gualdas y rojos lucieron aquel lema de Paz, Paz y siempre Paz, lo que no fué óbice para que a la media vuelta lo traicionaran y se dedicaran a encender o a avivar la terrible hoguera de odios, a la cual tal vez vayan a parar sus pobres pensamientos y cabezas reunidos.

Pero cualquiera que sea el modo de sentir esas doctrinas prohibidas por unos veleidosos y cucharistas hombres, ¿puede darse nada más antisocialista e infraternal que esas peticiones y medidas en contra de los forasteros camaradas trabajadores, que ven con ellas boicoteados los más respetables derechos del hombre, los derechos del trabajo?

¿Puede concebirse un solo pensamiento socialista sin la fraternidad y ayuda mutua entre todos los que pertenecen al amplio mundo de los trabajadores?

El que entre las clases trabajadoras españolas, netamente trabajadoras, haya promiscuidad de elementos indeseables y de desahuciados política y socialmente, son una prueba esas medidas y esas peticiones.

Demuestran unas y otras la premeditada labor que tiende al halago de las masas con lo que algunos construyen su pedestal político, o un desconocimiento completo de esas doctrinas socialistas, que no se conclibe sean acatadas por los que nunca supieron qué es trabajar.

En todo caso serán reprochables las medidas y los procedimientos que se pongan en práctica para dificultar el derecho del trabajo. En contra de todos, está la tan decantada solidaridad humana que debe existir entre todos los hombres, sean o no trabajadores.

Y si esto con ser mucho no fuera suficiente razón de peso para combatir todo ello, tenemos el no menor argumento, lleno de fuerza, de la confraternidad patriótica, pues no hay derecho ni es una prueba de sensatez, que a la gran guerra de fronteras que ya tiene el mundo contra los brazos y los productos, vayamos los españoles a llevar el inmenso porcentaje de tantas fronteras como pueblos tiene nuestra desventurada España.

Porque de ser así, habría que pensar que todos estábamos precisados de un tratamiento que curara nuestros muchos grados de irresponsabilidad.

AMADEO LORENZO

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos 117
Teléfono núm. 559

A. Rodríguez Rebollo

Ex interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

PATHE BABY De Hacienda

Alquiler de películas, de diez metros, diez céntimos. De veinte metros, veinte céntimos. De cien metros, una peseta. Se remiten como impresos a toda España. Todo poseedor de un CINE PATHE BABY puede ver por poco dinero todas las del Catálogo de la Casa PATHE BABY. Para más detalles: Tomás Camarillo, Fernando Palanca, 7, Comercio, Guadalajara.

EN PALACIO

Una comida de gala en honor de las autoridades madrileñas

POR TELEFONO

Madrid, 23 (6 40 t.) - El próximo día 26 se celebrará en Palacio una comida de gala con que el presidente de la República señor Alcalá Zamora obsequia a las autoridades madrileñas, a la que asistirán, entre otros, los presidentes del Consejo de Estado, del Tribunal Supremo de Justicia y del Tribunal de Cuentas. - Mencheta.

De Trabajo y Previsión

Varios Ayuntamientos de la provincia de Burgos han confeccionado la Carta municipal

MADRID, 23 (6 40 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Trabajo y Previsión que se encuentra completamente restablecido de la indisposición que sufrió días pasados, ha recibido en su despacho oficial del Ministerio a una comisión de autoridades de la provincia de Burgos para darle cuenta de que varios Ayuntamientos han confeccionado la Carta municipal con el fin de poder realizar importantes mejoras locales.

También visitó al ministro otra comisión de obreros de la Telefónica que le hablaban del asunto que tienen pendiente con la Compañía, contestándoles el señor Largo Caballero que el Gobierno lo resolverá en breve.

Anunció que había enviado delegados a Lorca y Alicante para entender en varios despidos injustificados.

Por último manifestó que le había visitado el secretario del Jurado Mixto Remolachero, que le expuso la grave situación en que quedarán 800 obreros de la provincia de León, si la Azucarera persiste en efectuar sus pagos con retraso. - M.

Mientras fumo un cigarro A un señorito de fuera se le ocurre echarse novia en el pueblo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Las derechas dirigentes, las que todo lo tuvieron en sus manos, las que podían mover los más difíciles resortes, lamentan hoy muchas cosas, que yo también lamento, ¿cómo no?, pero no han acabado de comprender, como yo he comprendido, su grave pecado de incompreensión.

Pecado de lesa incompreensión que hoy tenemos el deber de purgar convenientemente.

¿A qué esos espavientos, a qué esos mohines de gran estupor y ostensible sorpresa?

Todos, absolutamente todos los males que hoy lamentamos, tuvieron su génesis natural, su evolución lógica en aquella estúpida política de «encogimiento de hombros» con que los dirigentes, los que se llamaban paladines o de hecho eran caudillos de las masas, acogían los lamentos de éstas.

El Evangelio era algo así, para ellos, para muchos de ellos, salvo honrosas excepciones, como el repostero que en los días grandes y solemnes se colgaba de los balcones de las casonas lustradas: una cosa de mera ostentación y adorno.

Llamarse católico era algo que «vestía mucho», algo que «caía muy bien». Con asistir a misa los días festivos, con dar una «perra» al salir del templo a un mendigo, con no soltar de los labios las palabras *Rerum Novarum*, la mayor parte de nuestros dirigentes a ratos se hacían la bella ilusión de ser unos Francisco de Asís. ¡Pobrecitos!

Pero eso de afrontar los problemas sociales, eso de aceptar resueltamente el sacrificio, eso de caminar decididamente por la senda de la renunciación si era necesario, eso... ¡eso no!

«¿Cómo rebajarse» a imitar a Cristo? ¿Cómo seguir los pasos del Maestro? ¿Cómo convertir en obras las palabras tan bonitas de abnegación? No, eso no. Todos éramos hermanos, pero «por si las moscas», entre los hermanos de arriba y los hermanos de abajo se levantaba un valladar de hierro.

Había que imitar a Cristo, pero no en el Gólgota, sino en el Tabor. Había que seguir a Cristo, pero no a pie, sino en automóvil. Las derechas dirigentes «se preocupaban» de que el proletariado mejorase sus condiciones económicas desde la tribuna, pero cuando éste

las reclamaba o las pedía se le ofrecía un comentario irónico o se le ponía en medio de la calle...

Toda mi vida vengo actuando «en derecha», en católico; mi vida, hasta el momento al menos de escribir estos renglones, se ha desenvuelto «a plen aol». Nadie ni de derechas ni de izquierdas, ni monárquicos ni republicanos pueden reprocharme nada, por lo menos hasta la fecha. Por eso no me «duelen prendas».

La quema de los conventos, la secularización de los cementerios, el laicismo de la escuela y tantas otras cosas que soy yo el primero en censurar y lamentar, ¿quienes lo han traído? ¿Los republicanos? ¿Los socialistas? ¿Los radicales? No, no.

Todo «eso» y lo que venga detrás de «eso» es obra exclusiva de los católicos dirigentes, de los católicos, que, encumbrados, no se enteraron nunca ni se han enterado todavía de que hay que «descender» al pueblo, de que hay que «confundirse» con el pueblo, de que hay que vivir las necesidades del pueblo, de que hay que saber llegar en todo momento al corazón del pueblo recoger sus anhelos, sentir el ritmo de sus ansias, gozar con sus alegrías, llorar sus penas...

¿Se ha hecho esto? ¿Se ha hecho algo de esto?

Entonces... ¿a qué viene el «pataleo» de ahora?

La postura de muchos de los dirigentes católicos en la hora presente, es la misma que aquella que adoptan los mozos cerriles de una aldea.

No se acuerdan de requerir a las mozas, hasta que a un señorito de fuera se le ocurre echarse novia en el pueblo...

ANTONIO DE LLANOS

DEL ECUADOR

Probable suspensión del patrón oro

Noticias de Quito dicen que el Banco Central del Ecuador está estudiando la posibilidad de suspender el patrón oro, debido a las pérdidas sufridas a consecuencia de la baja de la libra esterlina. Se calcula que el Banco ha perdido ya por este motivo siete millones de sucres.

Lea V. NUEVO DIA

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el lunes

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, que se sigue contra Remedios Cuesta Caballero, que realizó los siguientes hechos:

El día 23 de Febrero de 1931, fué sorprendido por el guarda particular jurado Elías Hontiveros, en el sitio «Fuente de los Caballeros», del término municipal de Jarandilla, el procesado mencionado, cazando con escopeta careciendo de licencia y de permiso del dueño de la finca, y al llamarle a la atención al procesado, éste le amenazó de muerte con la escopeta que llevaba.

Los hechos relatados los califica el señor fiscal de un delito de desacato, definido y penado en los artículos 263, párrafo segundo y 264, párrafo primero y una falta accidental de la ley de Caza, procediendo se le imponga la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, por el primero de los delitos, y por la falta, la multa de 50 pesetas y pérdida de la escopeta.

El letrado señor Pérez Córdoba solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez. Están propuestos dos teatros.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Valencia de Alcántara seguida contra Dionisio Cordero Sánchez, Manuel Vaquero Mera y Juan María Morgado Pizarro, que ejecutaron los hechos siguientes:

En la noche del 5 de Febrero del pasado año, los procesados arriba mencionados, todos mayores de edad, sustrajeron con ánimo de lucro de dos carros que se encontraban en la puerta de la posada de An el Zarco Rosado, en Herreuela, cuatro sacos que contenían 368 kilos de trigo, que han sido tasados en 74 80 pesetas y en 5 pesetas los sacos.

El trigo y los envases han sido reintegrados a su dueño.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de un delito de hurto, definido y penado en el artículo 531, párrafo tercero, solicitando se imponga a los procesados la pena de seis meses y un día de prisión correccional cada uno y dos años y

cuatro meses de prisión correccional a Juan María Morgado, accesorias y costas por terceras partes.

El letrado señor Carrera solicita la absolución de los procesados, al que representa el procurador señor González.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, se ha dictado sentencia absolviendo a Francisco Gómez Esteban, Matías y Longinos Gómez Montero, por falta de acusación, de los delitos de atentado y lesiones de que se les acusaban.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Valencia de Alcántara, seguido entre don José Sama y otro—apelantes—contra doña Agustina Pache Márquez y don Agustín Felero Arias; Interdicto sobre retener la posesión de dos caminos en una finca.

Defienden a las partes los letrados señores Zancada y Aranguren, representándolos los procuradores señores Solís y Mateos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Sarmentino.

Secretaría del señor Ortiz.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial, CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas a las 12. Canalejas, 62 CACERES

La Económica

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2 25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Plaza de la Concepción 13

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ha trasladado su consulta a PLAZA MAYOR, 49 De diez a una y de cinco a seis CACERES

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY SABADO EMIGRANTES

DOMINGO

La emocionante superproducción

Orloff, el diamante del Zar

por Iván Petrovich

MARTES

UN PROCESO SENSACIONAL

PROXIMAMENTE

Chicago a media noche

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, los diputados a Cortes, don Antonio Canales y don Pablo Valiente.

SALIERON:

Para Brozas, don Agustín Vinagre Rosado y don Juan Hernández.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

FALLECIMIENTOS:

Tras rápida enfermedad, hoy ha fallecido en Cáceres la señora doña Dolores Herrero Marín, viuda de Sánchez Loarte, cuya muerte será muy sentida entre las numerosas personas que cultivaban su agradable trato y cuantos distinguían con su afecto a sus hijos y familiares.

A éstos, tan estimados en nuestra ciudad hacemos presente la sincera participación que tomamos en la irreparable desgracia que les aflige.

Bomillas, llaves, enchufes, portálámparas, flexibles, hilos de todas clases, cazos, planchas, estufas e infinidad de artículos de material para instalaciones eléctricas, a precios como nadie. Exposición de automóviles de L. Cortés. Avenida de la República, número 3.—Teléfono, 215. Cáceres.

DESDE SERRADILLA Rectificación obligada

En la corresponsalia que publicó Nuevo Día el 20 del corriente, sobre la manifestación prorrucifijos en las Escuelas públicas, por error involuntario, se decía que los manifestantes «hicieron al Ayuntamiento presidir la manifestación» y lo que se quiso decir era que los manifestantes «instaron al Ayuntamiento a presidir la manifestación», a cuya instancia no accedió aquél.

Este vecindario, respetuoso siempre con las autoridades, nunca ha usado con ellas procedimientos de violencia, y menos ese día.

En honor a la verdad, hacemos gustosos esta aclaración.—El Corresponsal.

AGENCIA DE URALITA, S. A.

LO MEJOR PARA TECHAR

Marcos Mariño CACERES

LO DE CATALUÑA

Ha salido una columna para tomar el lugar llamado "San Cornelio"

Los detenidos en Figols han sido puestos en libertad

MADRID, 23 (6 25 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Barcelona, que en Manresa hay tranquilidad. En Figols fueron detenidos doscientos individuos, que negaron haberse apoderado de las carabanas de los somatenistas.

Después de ser amonestados, se les puso en libertad. Según comunican, solamente quedan sesenta individuos en el campo.

Durante el intento de incendio de la iglesia de Cardona, en el tiroteo se rompieron varios cristales, que al caer, hirieron al párroco en la cabeza.

Noticias de Gobernación Se restablece la tranquilidad en toda España

MADRID, 23 (6 40 t.)

(POR TELEFONO)

Al recibir hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación les manifestó que tenía buenas noticias que comunicarles de toda España.

En Barcelona la tranquilidad es absoluta, trabajándose normalmente en el muelle. Únicamente continúan el paro los tranvías y conductores de autobuses.

En Málaga se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas y talleres, continuando la huelga los obreros del muelle y los tranvías.

La huelga general de La Coruña ha quedado resuelta, como igualmente el conflicto obrero de Villagarcía.

En Marín (Pontevedra) se ha declarado una huelga de escasa importancia.

Las noticias recibidas de Sevilla acusan tranquilidad.

En la cuenca del alto Licabregat se trabaja en todas partes, habiendo algunos pueblos como Navascués donde los mismos obreros han pedido reintegrarse al trabajo.—Mencheta.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid 23 (5 05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, de 3 00 a 3 13.

Vacas, de 3 04 a 3 13.

Toros, de 3 00 a 3 24.

Bueyes, de 2 95 a 3 13; promedio, 3 12.

Terneras de Castilla, de primera, de 4 65 a 5 22; de segunda, de 4 36 a 4 87.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 4 52 a 4 68; de segunda, de 4 13 a 4 43.

Idem de Galicia, de primera, de 4 a 4 22; de segunda, de 3 56 a 3 83.

Lanares: Corderos, de 3 80 a 4 30.

Carneros, de 3 60 a 3 80.

Ovejas, de 3 00 a 3 40;

Cerdos castellanos chatos, de 2 50 a 2 60.

Idem extremeños y andaluces, de 1 98 a 2 28; promedio, 2 25.—Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7 46 mañana.

Mérida (correo), 11 43 idem.

Salamanca (correo), 2 15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 20 55.

Portugal (correo), 22 56 idem.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9 55.

Mérida, tren número 752, 20 40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5 13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6 15 idem.

Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8 10 mañana.

Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713, (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19 30.

Madrid (correo), 9 15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15 5; los martes, jueves y sábados.

Llegada a Cáceres, a las 16 21, los lunes miércoles y viernes.

Llegada a Madrid, a las 23 18.

Salida de Madrid a las 8 09.

Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Directo Arroyo, 1 tarde.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguilá" en botella

Todos los días Martes Meret, 7. Teléfono, 157 CACERES

“BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

Femeninas

Momentos trágicos

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Triste regalo trajeron este año los Reyes Magos a la pobre España y sombras de luto cubren los hogares de multitud de gentes honradas. ¡Castilblanco, Arnedo, y tantos otros pueblecitos de vida plácida, han visto sus calles ensangrentadas por la barbarie de unos y de otros, por el rencor ciego e irreflexivo que convierte al hombre en enemigo del hombre!

Como siempre, después de la tragedia consumada, se preguntan las gentes quien es el culpable de lo ocurrido: «Los caciques», dicen unos; «El hambre y la ignorancia», dicen los otros; «Los abusos de la fuerza armada», arguyen los de más allá. Pero también hay quien acusa con acento de profunda indignación, a ciertos propagandistas de cretos humanitarios, que no obstante no vacilaron en lanzar al pueblo a esta fatal aventura.

Y todos tienen razón en sus afirmaciones. Desde el más remoto tiempo, el caciquismo feudal asola los campos españoles. El hambre y la ignorancia convierten en fieras a los hombres, y para colmo de estos males la fuerza armada se excede muchas veces en el uso de su autoridad. Pero ¿no es censurable, por todos conceptos, la táctica de quienes conociendo estas tristes verdades, lanzan a los hombres a movimientos de rebeldía, cuando para su defensa y contra los mauleros de la Guardia civil no tienen sino miserables estacas o la fuerza de sus manos? ¿No es criminal también, condenar a los guardias mismos, al martirio que sufrieron esos desventurados de Castilblanco? ¿No es incalificable dar lugar a la exacerbación de

odios, que culminó en la tragedia de Arnedo? Contesten las personas de recta conciencia.

No son estas censuras a un Partido determinado. La modesta cronista consagra su vida y sus energías todas a difundir y defender la doctrina de salud del pueblo español, cuando por imprudencia se compromete la vida y la seguridad de muchos hombres honrados, estimamos que debemos hacer cuantas investigaciones sean precisas, para depurar la exacta responsabilidad de los posibles causantes de los sucesos que lamentamos.

Con motivo de lo ocurrido en Castilblanco, se han hecho circular muchos y muy alarmantes rumores. Se citan nombres de personas que en determinadas propagandas se dejaron llevar a impulsos personales, exaltando a las masas de

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

modo imprudente, y cabe a esas personas y al Partido a que pertenecen, dejar bien sentada la verdad.

Si en esas acusaciones no hay exactitud ni justicia, pruébese su falacia; pero si en ellas hay algo de verdadero y el partido a que dichos propagandistas pertenecen es ajeno a tales manobras, depúrese la responsabilidad de esos falsos apóstoles, y demuéstrese al país que los hombres que presumen de justos y ecuánimes saben serlo, haciendo justicia dentro de su mismo campo.

Porque hace falta ser muy inconsciente o muy inmoral, para tener en tan poco la vida de los ciudadanos, y lanzarlos, por afán de popu-

lachería de momento o de ambiciones inconfesables, a estas luchas fratricidas, cuyo solo relato espeluzna a los menos sensibles.

Por eso, volvemos a insistir, si en estas acusaciones que leemos en la Prensa no hay un fondo de verdad, apresúrense los culpados a justificarse, pues es terrible el baldón caído sobre sus hombres, alguno ya bastante en entredicho, y si en estas acusaciones hay justicia, sanciónese como se merece al responsable de los hechos luctuosos que hoy ensangrientan los pueblos de España.

REGINA.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 2. Teléfono 170

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias, 8

CACERES

Apartado, núm. 21

G. REPETTO - ENFERMEDADES - DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.

Consultas: De cuatro a seis de la tarde.

Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT** desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10. - Teléfono 227.

La situación social en la provincia

Al alcalde de Almaraz le han quemado un pajar

Los campesinos siguen entrando en las fincas para laborarlas

Con motivo de haber sido incendiado en Almaraz un pajar propiedad del alcalde de aquel pueblo, la Guardia civil viene practicando activas gestiones para esclarecer el suceso, pues parece ser que el siniestro ha sido originado por elementos extremistas.

Las pérdidas de lo quemado se calculan en 500 pesetas y las averiguaciones hechas para descubrir a los autores de incendio no han dado hasta ahora resultado alguno satisfactorio.

Invasión una finca

La finca denominada «Wamba», perteneciente al término municipal de El Gordo, fué invadida por un numeroso grupo de campesinos de Peraleda de la Mata, que con doscientas cincuenta yuntas se dedicaron a laborarla.

Al acudir la Guardia civil los invasores manifestaron que habían estado en negociaciones con referido señor sin llegar a un acuerdo y que como el propietario no era la finca de por sí, y los labradores de Peraleda de la Mata carecen de tierra para labrar, esta es la causa que ha invadido la finca, pero que lo hicieron con el propósito de sujetarse en su día a las condiciones de pago que determine la ley de reforma agraria.

Ante el requerimiento que les hiciera la benemérita los campesinos suspendieron los trabajos y se retiraron todos pacíficamente al pueblo.

De todo ello se ha instruido el correspondiente atestado, que ha sido enviado al juez de Instrucción del partido.

Gran Café Vienés

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16. - Telf. 170

Se sirve a domicilio

Una conferencia

Sobre el tema «Extremadura socialista ante el futuro español», dará una conferencia de carácter político-cultural, mañana a las diez y media de la mañana, en la Casa del Pueblo de esta capital, don Tomás Lucro García, maestro nacional y escritor.

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Provisión de Escuelas

Se hacen las propuestas provisionales de destino de los opositores comprendidos en la segunda lista supletoria aprobada en 7 de Febrero de 1930, formulada con arreglo a las peticiones según lo establecido en el apartado 27 de la convocatoria de 20 de Julio de 1928, y Quinto turno del estatuto.

Corresponde desde el número 878, señor Sivira; hasta el número 1252, señor Arranz.

No se adjudican las siguientes escuelas por haberse cubierto por opositores de listas únicas y supletorias en expectativa de destino, comprendidos en la orden de 23 de Noviembre último, por haber terminado el período de pruebas, definida su situación militar conforme: Riosalido (Guadalajara), Arrazola (Vizcaya), Carabajales de Alba (Zamora), Gallent, sección de graduada (Barcelona), Pajarques (Guadalajara), Solivella (Tarragona), Blañez Cayleranza (Vizcaya), Villanueva de Avellanós (Lérida), Dlopte Isobol (Gerona), Eguilaz San Millán (Alava), Miralveno (Guadalajara), Santidad-Arucas (Las Palmas), La Garganta (Cáceres), Huecos-Albondón (Granada), Chercoles (Soria), Ferrobe (Logroño), Santurde de Torenzano (Santander), Villasuso de Cleza Clez (Santander), Musa y Arantira (Lérida), Treceño Valdalcán (Santander), Medranda (Guadalajara), Abanguero-Bolro (La Coruña), Tis-Yesate (Albacete), Santiago de Rvertene-Nieves (Pontevedra), Fuentes Nuevas-Ponerrada (León), Sotillo del Alcón (Soria), Segre Yerte (Albacete), Catalmarejos-aterna del Madera (Albacete), Barbalos (Salamanca), Gonzar-El Pino (La Coruña), Bohonal Helechosa (Los Montes (Badajoz) y loreda Valle de Pinolledo (León).

No se adjudica destino a las siguientes opositores por estar comprendidos en el número 5 de la disposición de 3 de Octubre de 1930: Número 883 bis, don Fernando Vidella Roca, maestro de pósitos marítimos de Ametlla de Mar (Tarragona); número 036, don Macario Ovejero García, maestro del Protectorado Español en Marruecos, prestando servicios en Puerto Capaz; 1.200, don Juan Aralco Eguiluz, maestro del Patronato Francisco García, de Rodovega (Vizcaya), y 1.214, don Juan Alsina Dalmau, maestro

municipal de Pineda (Barcelona).

No han presentado petición de destino como estaban obligados, los opositores que a continuación se expresan: número 1 008, don José Ruiz Jiménez Velez; 1.012, don Antonio F. Méndez Moreno; 1.045, don Antonio Adame Triana; 1.047, don José Alvarez Rodríguez; 1.058 don Amallo Fernández Díaz; 1.067, don Manuel Ojeda Romero; 1.109, don José Bagné Cerdá; 1.147, don Juan Rosendo Querentes; 1.148, don Juan Simón Pérez; 1.191, don Julio Ricarte García, y 1.204, don Equitiano Arce Martínez.

Contra los anteriores nombramientos provinciales podrán los interesados formular directamente ante la Dirección general, las reclamaciones que estimen oportunas, en un plazo de quince días correlativos, contados a partir del citado día.

Institutos

Plazas de Caligrafía a concurso. — Se anuncia a concurso previo de traslado las plazas de profesor de Caligrafía de los Institutos de Valencia y Albacete.

Institutos de Barcelona

Inscripción de Matrícula. — La subsecretaría ha resuelto que durante quince días, a contar desde ayer, se autorizan las inscripciones de matrícula de los alumnos que voluntariamente quieran trasladarse del Instituto Balmes al de Maragall o de éstos al Instituto Escuela, de reciente creación en Barcelona.

Oposiciones

Reclamación atendida. — La subsecretaría de Instrucción pública ha tentido a bien admitir la reclamación de don Mariano Pérez Gó-

Campana de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

mez. opositor a las Cátedras de Geografía e Historia de los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza de Maragall, de Barcelona; Cervantes, de Madrid; Pontevedra, Baeza y Cuenca, declarándole comprendido en su circular de 9 de Enero actual, y por tanto, con derecho a optar a las mismas concediéndole diez días a contar desde ayer, a los efectos de recusación. Madrid, 20 Enero 1932.

ALMACENES

COLONIALES
MANDERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
Y ESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

DEL BRASIL
Descarrilamiento de un tren en la frontera
Cablegrafía de Montevideo, que en la frontera brasileña ha descarrilado un tren de viajeros que marchaba con dirección a Río Branco. Han resultado dos personas muertas y catorce heridas de gravedad.

Maria del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

Joyería y Platería
Moret, número 32
CACERES

Agustín Pozas

Desde Baños de Montemayor Una manifestación en la Escuela

Hoy se vieron invadidas las escuelas de este pueblo por una nutridísima manifestación de señoras y caballeros pidiendo la colocación del crucifijo en las escuelas graduadas.

Fue una gran afirmación del catolicismo secular en esta localidad, cuyos vecinos, con la sola excepción de unos cuatro, quieren que se eduque a sus hijos religiosamente. Los maestros se encontraron de pronto entre personas que abogaban por la consecución de un ideal que, tal vez, ellos no verían con desagrado, pero que la estricta obediencia a la ley les impedía poner en práctica.

El maestro en prácticas de cursillo, don Eladio Castillo, les habló haciéndoles ver que no era por intolerancia de los maestros por lo que se habían quitado los crucifijos, sino obedeciendo órdenes de la superioridad y que, por lo tanto, no podían colocarse sin la contraorden correspondiente.

No pudo convencer a los manifestantes, como asimismo el maestro don Victoria no Mandado y el que esto escribe, pues tan pronto se ponían a hablar, como los manifestantes a gritar: ¡«que lo pongan! ¡queremos que nuestros hijos se eduquen en la religión!», hasta que llegaron a conseguir su deseo.

Yo creo que una vez que se ha colocado con el entusiasmo del noventa y nueve por ciento del pueblo, se debe dejar y pido que a las clases que ordinariamente se dan en la referida escuela, se agregue la de religión, basándome para ello en esas madres que viendo a sus hijos caminar por la mala senda del laicismo, se unen en manifestación y piden incansables, más bien exigen al maestro, el educador de

sus hijos, que los aparte de ese camino lleno de abrojos para conducirlos por el limpio y perfumado que ellas siguieron cuando niñas: el de las creencias cristianas, y no saben lo que significa esta súplica anhelante de las madres, más que aquellos que ya la perdieron.

ENVIO:

Ilustrísimo señor ministro de Instrucción pública: Baños es un pueblo culto, visitadísimo por los veraneantes; Baños ha sido siempre católico, siempre ha cumplido fielmente los preceptos de la religión y tiene una limpia historia; nunca ha cometido hazañas de esas que desacreditan a los pueblos, y Baños hoy, ante los representantes de la cultura de este pueblo ha colocado, lleno de entusiasmo, el crucifijo en sus escuelas. Baños considera que laicismo es completa libertad de conciencia y que, por lo tanto, quiere continuar en sus creencias y educar a sus hijos en las mismas.

Estos son los hechos por los que, respetuosamente, ruego a su señoría que se consienta que presida las clases la imagen del Crucificado y que se autorice la enseñanza de la religión en sus escuelas.

Concédalo, para que Baños no piense que su laicismo se ha convertido en impiedad.

Luis MUÑOZ

22 de Enero de 1932.

MUSICA EN CANOVAS Concierto por la Banda Municipal

Mañana, domingo, de tres a cuatro y media de la tarde, en el Paseo de Cánovas, la Banda Municipal dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Las alegres modistillas» (pasodoble). San Miguel.
- 2.º «El barberillo de Lavapiés» (selección). Barbieri.
- 3.º «Molinos de Viento» (fantasía). P. Luna.
- 4.º «Pandurillo» (obligado de cornetín). E. Andradá.
- 5.º «Las Majas de Talavera» (pasodoble). Alonso.

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.
Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.
Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.
ALVAREZ-Moret 14-CACERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:
C. Matas. — 2 toros.
B. Hernández. — 1 toro.
F. Alonso. — 1 toro.
Cortés. — 1 oveja y 3 corderos.
Fragoso. — 1 oveja, 1 cordero y 3 chivos

A partir del día 24

GRANDIOSAS EXPOSICIONES

DE

MANTONES DE MANILA

NUNCA COMO AHORA-GRANDES REBAJAS

PRECIOS DE FABRICA

“La Muñeca” — Rosendo Caso

Pablo Iglesias, n.º 2.—CACERES.—Teléfono 388.

Grandes talleres de composturas y grabados

¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

DE FRANCIA Hierre a un general zarista

Telegrafía de París, que un súbdito ruso llamado Kandin, mutilado de guerra y que se supone no goza de todas sus facultades mentales, atacó e hirió ligeramente al general ruso Cherkatowsky, ex presidente de la Asociación de mutilados de guerra rusos residentes en Francia.

Ha declarado que quiso vengarse del general, que, al parecer, le negó su admisión en la Asociación mencionada.

Camino adelante

Cantaba la cigarra...

Mediaba la noche. Aún quedaban bastantes parroquianos en el café. Animaba la tertulia de Emilio Carre - barbas de diez días; chalina de dos años; cachimba de toda la vida... -López Martín, el laureado autor de «Blasco Jimeno» y «El Rebaño», -clara, profunda, clásica y valiente poesía castellana-. Fernández Ardevín, -el aún no conocido autor de «La vidriera milagrosa» y «Rosa de Madrid»-. Armando Buscarini, -del que ya escribí, en estas mismas columnas de Nuevo Día, una, como oración póstuma, a raíz de su muerte prematura en un maricomio-, don José Quintana -espiritista, más loco que Buscarini-, y yo, componíamos la tertulia aquella noche.

De pronto, apareció en el café, con su clara sonrisa de hombre dichoso, Francisco Villaspesa, recién llegado de su primer viaje a América. Vestía, el ilustre poeta, un traje corte inglés, impecable; elegante sombrero Borsalino; corbata de lazo -mariposa azul posada sobre la nieve de seda de la camisa-; y lucía, en el dedo anular de la mano izquierda, un gordo brillantón, como un garbanzo de grande. Efusivos, cordiales y sinceros apretones de manos y saludos. Preguntas. Y Villaspesa, habló: Venía rico... Había ganado, por aquellas tierras hermanas, miles y miles de pesos; pero gastaba, la cigarra de oro, sin previsión; locamente; espléndidamente; como gastan, cuando tienen dinero, los niños y los poetas... Ni que decir tiene, que aquella noche, rompiendo la clásica y necesaria y socorrida costumbre, no tomamos el café, con media de arriba, que tomábamos a la madrugada. Hubo chocolate con picatostes y vaso de leche; y algunos -como yo, ¿a qué ocultarlo? - «bistef» con patatas fritas y media de Rioja... Pagó, por supuesto, el prócer. Salimos y aún tuvimos tiempo de ir a saludar al insigne Benavente, al café de Lisboa; aquellanoche, junto al maestro, hallamos al Goya corrobés; al malogrado Romero de Torres. Y de madrugada, en el «Mesón del Segoviano», una pequeña fiesta de camaradería; al final,

se unieron a nosotros -o nosotros a ellos - unos señoritos chulapones y unas chulas vestidas de señoritas. Uso y abuso de manzanilla sanluqueña; -sol embotellado; alegría hecha líquido-, algo de cante «jondo»; Carrere, entre Pinto y Valdemoro, que nos deleita con una conferencia estrambótica, sobre las propiedades de los ojos de los gatos. Juega a todo meter... Pagó el prócer...

Y ahora... La cigarra de oro, al cabo de los años, ha vuelto a la patria madre. Lo trajeron de allá, pobre y casi parálitico. Hombres -hermanos- de mucho valer literario, preparan para él, un homenaje, de positivos resultados, para que no le falte lo más preciso para vivir, a él, que tiró el oro a manos llenas, sin previsión, locamente, espléndidamente, como gastan, cuando tienen dinero, los niños y los poetas...

Cantaba la cigarra... Y la hormiguita, mientras aquella cantaba, hacía su provisión para el invierno. Pero es que, en esta fábula vivida, los hormigas tienen la obligación de socorrer a la cigarra, para que siga cantando; porque el canto de esta cigarra única, es gloria y luz y honor y fama española...

MIGUEL ALONSO SOMERA.
Madrid.

En la Dirección de Seguridad Clausura de los centros sindicalistas

Serán destinados guardias de Asalto a todas las capitales de provincias

MADRID, 23 (6'35 t.) (POR TELEFONO)

En la Dirección General de Seguridad nos han manifestado que por orden del ministerio de la Gobernación han sido clausurados los centros sindicalistas de Madrid, afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

En la barriada de Cuatro Caminos fueron detenidos esta mañana cuatro individuos que se dedicaban a repartir hojas subversivas.

Hoy han entrado al tra-

bajo la casi totalidad de los obreros.

El director general señor Herráiz ha comunicado que los guardias de Asalto recientemente nombrados se destinarán a prestar servicio en todas las capitales de provincias y pueblos importantes, estableciendo retenes de esta fuerza cada 120 kilómetros, con el fin de conseguir el contacto necesario en los momentos en que sea precisa su intervención. M.

NOTICIAS DE BILBAO En el Colegio del Sagrado Corazón no había armas

(POR TELEFONO)

Madrid, 23 (6'40 t.) - Participan de Bilbao, que se ha desmentido que en el interior del Colegio del Sagrado Corazón se hayan encontrado armas de ninguna clase.

Don José María Urquijo ha pedido al decano del Colegio de Abogados, de Bilbao, rogándole que solicite del ministro de la Gobernación, que explique la causa de su detención.

Los radicales socialistas de Bilbao, piensan dirigirse a los republicanos de toda España, al objeto de formar una federación republicana.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARRROS, EVITAN CRIPPE Y PULMONIAS. 2PTAS. CAJA

Para construcción de escuelas Préstamo con fondos del retiro obrero al Ayuntamiento de Cáceres

Se ha firmado en la mañana de hoy ante el notario de esta capital don Juan Zancada la escritura de préstamo que el Instituto Nacional de Previsión y la Caja Extremeña de Previsión Social han concedido al Ayuntamiento de Cáceres para la construcción de un grupo escolar en la barriada de Casas Baratas con sujeción al proyecto técnico de que es autor el arquitecto municipal don Angel Pérez Rodríguez.

El préstamo es de pesetas 191.015 30 y se hace por diez años, constituyendo el Ayuntamiento en garantía una lámina y afectando al pago de las anualidades de amortización la renta de dicha lámina y el arbitrio sobre carnes.

Concurrieron al otorgamiento de la escritura don Antonio Canales, en nombre del Ayuntamiento, y don León Leal en representación del Instituto Nacional de Previsión y de la Caja Extremeña.

La situación en Madrid Se adoptan medidas de precaución

(POR TELEFONO)

MADRID, 23 (6 10 t.) - En vista de los rumores que circulan y de las hojas clandestinas que se han repartido durante estos últimos días, invitando a los obreros a paro para el día 25, las autoridades han adoptado grandes precauciones, principalmente en las afueras. -M.

DE INSTRUCCION PUBLICA Don Fernando de los Rios visita la Escuela de Ingenieros Agrónomos

(POR TELEFONO)

Madrid, 23 (6 10 t.) - El ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, visitó esta mañana la Escuela de Ingenieros Agrónomos, donde proyecta crear secciones de personal especializado en obras agrícolas.

También tiene el propósito de montar aparatos de radio en las aldeas, para congregar ante los altavoces a los campesinos, al objeto de que oigan los consejos de los especializados.

En breve entregará el señor De los Ríos los presupuestos de su departamento en los que se establece una economía de diez y seis millones y medio, sin desatender el plan de don Marcelino Domingo.

El ministro estudia la arti-

culación de las escuelas de formación profesional con la de Artes y Oficios y pedirá a las Universidades una declaración del estado en que encuentran sus laboratorios, bibliotecas y campos de experimentación.

En los nuevos presupuestos se destinarán treinta millones de pesetas para la construcción de escuelas y nueve millones para la adquisición de material. -Mencheta.

EN EL COLEGIO DE ABOGADOS

La Junta de Gobierno se solidariza con la dimisión del señor Ossorio y Gallardo

(POR TELEFONO)

Madrid, 23 (5 35 t.) - En vista de que ha reiterado su dimisión del cargo de decano del colegio de abogados de Madrid el señor Ossorio y Gallardo, la Junta de Gobierno se ha hecho solidaria de esta actitud, presentando también su dimisión. -M.

En el Palacio de Comunicaciones

Entrega de una bandera al Cuerpo de Correos

Asisten el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación

MADRID 23 (6'45 t.) (POR TELEFONO)

En el Palacio de Comunicaciones se ha celebrado esta mañana el acto de entregar al Cuerpo de Correos la bandera que le regala el periódico «Luz»

Asistieron el presidente del Consejo señor Azaña y el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

Hizo la entrega el director de dicho periódico don Félix Lorenzo, que pronunció

un breve discurso elogiando al cuerpo de Correos.

El señor Casares Quiroga agradeció la bandera diciéndole que procurará atender las reivindicaciones justas de estos funcionarios.

Por último, pronunció un discurso el jefe del Gobierno recordando que la primera bandera republicana que se izó en Madrid el día 14 de Abril, había sido la del Palacio de Comunicaciones.

Añadió que tenía la seguridad de que la República era intangible e incommovible y que los colores de la bandera nacional habían cambiado, porque también había cambiado el alma de España.

Excitó a los funcionarios del Cuerpo de Correos a poner por encima de sus intereses personales el interés de la Patria. -Mencheta.

La cuestión social Interesantes manifestaciones del gobernador civil de Sevilla

MADRID, 23 (5'40 t.) (POR TELEFONO)

El gobernador civil de Sevilla, don Vicente Sol, ha hecho unas interesantes manifestaciones a la Prensa relacionadas con el problema social en aquella provincia.

Comenzó diciendo el señor Sol, que el problema social está más agudizado en Andalucía que en otras regiones debido a que a aquellos obreros se les ha hecho una intensa propaganda de ideas extremistas disolventes y ahora no se encuentran satisfechos.

Señala también que la po-

lítica se ha mezclado con las cuestiones sociales, agravando éstas.

Añadió que la Policía es poco numerosa y que organizándola bien, se podría evitar en muchos casos la intervención de la Guardia civil.

Estima que deben concederse préstamos a los labradores que los necesitan, siempre que éstos se comprometan a trabajar directamente las tierras. -M.

Lea V. **NUEVO DIA**

"La Giralda"

BAR-CAFE

Cerveza "El Aguila". - Vinos de todas las marcas y el más selecto del país,

Café a treinta céntimos

SE SIRVE A DOMICILIO

TRAYEJA DE PABLO IGLESIAS. - CACERES. - TEL. 780